

2元钱一桶的散装“山泉水”能喝吗？

业内提醒：别贪便宜，少喝为妙

文/半岛记者 文鸿飞 图/本报资料图片

一桶18.9升的饮用大桶水，品牌厂商零售均价在10元以上，而从小区门前的流动卖水车上买这样一桶散装“山泉水”却只需2元。记者近日走访发现，此类散装“山泉水”，随着气温的升高而大受欢迎。但相关专家提醒市民，此类散装“山泉水”有安全隐患，别贪图便宜，少喝为妙。



商贩将散装“山泉水”灌入水桶中。

市场现象：流动卖水车前排起长队

“品牌水的话，这么大一桶水，怎么也得10元以上。这样买只要2元钱，多便宜。水也很好，说是崂山的山泉水，甘甜清澈，我都已经喝了两年了。”近日，记者在市南区徐州路采访时，巧遇提着大桶前往停在路旁流动卖水车买水的张阿姨，“附近的很多邻居都喝这种水，便宜实惠，一年四季就没有停过。”说话的功

夫，流动卖水车前便聚集了不少像张阿姨一样提着水桶前来买水的人。

而据报道，流动卖水车不仅出现在市南区，也出现在其他区市，如李沧区、崂山区、西海岸新区等，而且都挺受欢迎。

市民质疑：水的质量有保障吗？

虽然有人青睐散装“山泉水”，但也有

不少人对水的质量和安全性表示了质疑，并呼吁有关部门对散装水加强监管。

网友@丫丫告诉记者，“我们小区附近经常有卡车拉着塑料水罐来卖水，几块钱一大桶，看周围不少邻居都去打水，不知道质量怎么样？”网友@小鱼儿也表示，“我们小区附近就有开着卡车来卖水的，为了方便，卖水的直接把车开进了小区，现买现灌装，看着倒是干净便宜还省事，就是不知道安不安全。”

其实，对散装“山泉水”的质量安全存在疑惑的大有人在。来自12345政务服务热线的数据显示，今年以来，针对小区门前销售散装大桶水的投诉为201件，内容涉及水质卫生、无证取水等不同方面，李沧区、崂山区、西海岸新区、胶州市、平度市等数个区市均有存在。

业内提醒：别贪便宜，少喝为妙

散装的“山泉水”到底存不存在质量安全问题？能不能放心喝？就此，记者采访了业内人士。业内人士表示，散装水虽然便宜但是不安全。首先，不知道它的水源地在哪里，不知道有没有经过检验检疫，这无疑为其质量和安全埋下了隐患。记者了解到，根据《中华人民共和国水法》，直接从江河、湖泊或者地下取用饮用水资源的单位和个人，应按照国家取水许

可制度和水资源有偿使用制度的规定，申领取水许可证，并缴纳水资源费，取得取水权。然而，由于散装大桶水的销售人员流动性强，没有固定的销售地点，监管难题亟待解决。

此外，散装“山泉水”的售卖者在取水、运输、装卸、灌装过程中，如若不慎，很容易让散装水的水质受到污染；部分个人从业者是否有相关的健康体检合格证明，市民也无从得知；同时，业内人士表示，盛放散装“山泉水”的水桶，不知道有没有经过杀菌消毒，如果没有，菌落总数很容易超标。虽然通过煮沸，可以杀灭一些细菌和污染物，但并不是所有的细菌和污染物都可以通过煮沸来消除掉。

为此，业内人士提醒消费者，不要贪图便宜，购买和饮用散装“山泉水”。想要喝到经济实惠又安全健康的水，可以在家里安装一台家用净水器。民以食为天，食以水为先，水以净为源，一款好的净水设备就是源源不断的“清泉”。“净水器经过超滤技术和RO反渗透技术，将水中的泥沙、铁锈以及余氯、细菌等过滤掉并去除水中异味的同时，还能将水中对人体有益的微量元素及矿物质留下来，活化细胞，健康身体。”业内人士告诉记者，“普通的自来水经过净水器进行过滤之后，就变成了瓶装水的标准，生喝甘甜可口，烧开没有水垢，泡茶纯正，也可以放心冲奶粉，真的是一劳永逸。”

喝健康水 就选龙牌 中国好水机！

三秒烧开水，只沸腾一次，新鲜活水，杀菌消毒，泡茶口感好，从此不用花钱订水喝



注册商标

近年来，饮水健康成为人们关注的生活热点问题，多数居民提高了饮水安全意识，开始重视平时的饮用水水质，因为人体70%由水构成，在很大程度上水质决定着体质。

据媒体报道，世界卫生组织统计，人类85%的疾病与水有关。水是生命之源，也是摧毁身体免疫系统的“罪魁祸首”，水分子直达细胞，吸收快，影响人体内环境。专家呼吁：喝好水，才能少得病，健康又长寿。平时喝什么样的水，就有什么样的体质。

究竟什么样的水才是真正的健康好水呢？首先不含有害物。但现在的水源不同于几十年前的水库山泉水。健康是自己的，要从当下改变平时饮用水水质开始。世界卫生组织测算，如果在慢性病的预防上多投入1元钱，在治疗上就可以减少支出8.5元，节约100元抢救费。

饮水问题不容忽视，人们寻找更加安全、健康、卫生的饮水新方式。2020年，龙机品牌应势崛起，专业净化，迅速热销。斩断污染源，利国利民。



国际接轨 适应全球水质

龙机，外形美观大方，放在客厅里，取代了传统的内胆式饮水机。真空隔离技术，无内胆设计，现制现喝，不用担心二次污染，告别隔夜水、千滚水。

无需安装，自由移动，远离下水道，避免二次污染。先进的微电脑制水系统，28道净化程序，自带自动排污装置，节水省电，绿色环保，卫生健康，经济实惠，适合任何家庭，从而保障了全家人的健康。直饮水生喝甘甜可口，烧开没有异味和水垢，减轻了肝肾的负担，不含任何污染物，为重视家庭饮水健康的人们提供了优质水源。

烽火相传 半个世纪

龙机研发团队具有长达五十年的发展历史，老中青三代人锲而不舍的努力，初心不变，立志要让天下的老百姓都喝上干净的健康好水，快乐健康的活着。

任钦祖，凭实干精神曾被国家授予全国劳模称号，获得过五一奖章。引进夏普洗衣机，让广大女性不再遭受洗衣之累、冰冻之苦，打造出的红星电器是青岛第一家股份制企业，规模之大1987年曾被认定为国有大型企业集团。如今，老马伏枥，十年磨一剑，打造百年品牌。

健康水热线：8368 7391



全国五一奖章
全国劳动模范